Tema: Po3paxyHku 3a XiMiYHUMM PiBHAHHSIMM.
(8 kiac)

Mera :

Haguumu: po3B’si3yBaTH 33/a4l B SKHUX il MOBa MPO XIMIYHI MEPETBOPEHHS,
TOOTO 3 BUKOPUCTAHHSAM XIMIYHUX PIBHSHbD.

3akpinumu : 3HaHHA PO XIMIYHI BIIACTUBOCTI PEUOBUH, TAa BMIHHSI IUCATH
PIBHSIHHSI.

Ioemopumu: TOHATTS «KUIBKICTb PEYOBUHMY», «MOJb-OJUHULA KUIBKOCTI
pPEUYOBMHU», « MOJSpHA Macay, «BIJHOCHA MOJEKYJIsIpHa Maca», « Maca
PEUOBUHIY.

Po3éusamu: noriyHEe MUCIEHHS Ta YABY Y4YHIB ,BMIHHS  KOPHUCTYBaTHCH
OCHOBHMMH (P13MKO-XIMIYHUMHU BEJIMYMHAMU Ta PO3PAXYHKOBUMU (HOPMYJIAMHU.
OO0saqHAHHSA: KAPTKU 3 3aBJIaHHSIMU, TIEPIOAUYHA CUCTEMA XIMIYHUX €JIEMEHTIB.
Tun ypoky: ypok HaOyBaHHsI HOBUX 3HaHb T4 HABUYOK.

Xix ypoky:

1. Opramnizanis kiacy.
2. AkTtyaJi3allisi OOpHUX 3HAHb:
a). YdeHb Ha JOMIIII TOMUCYE Ta PIBHSAE XIMIYHI PIBHSHHS:

Na+ H,O =
P + 02 =
n + H3PO4 =

Ca(OH),+ H,SO,-

0.) Yuurtenb npoBoaUTh (GPOHTAIILHE OTUTYBAHHS YUYHIB:

- SIK1 3aMKCH HA3UBAIOTh XIMIYHUMHU PIBHSIHHAMU?

- SIK1 KUTBKICHI XapaKTEPUCTUKN PEUOBUH HAJIA€ XIMIYHE PIBHSIHHS ?

- 10 TIOKA3Y€E CIIBBIIHOIICHHS KOS(DIIIEHTIB y PIBHIHHI?

- AKy (D13UUHY BEIMYMHY HA3UBAIOTh KUIBKICTIO PEUOBUHU» 7

- B IKMX OJJMHHUIISIX BUMIPIOETHCS KIIBbKICTh PEYOBUHU ?

- 10 MTOKa3y€e MOJISIpHA Maca pe4OBUHU?

- SIK MO’KHA PO3paxyBaTH KUTbKICTh PEYOBUHH KOJIA BiJIOMa Maca PeYOBUHU?

- SIK MO>KHA pO3paxyBaTH Macy PEUOBUHHU KOJIM BiIOMa KUIbKICTh PEYOBUHU ?

- YOMY YHUCEJIbHO JOPIBHIOE MOJISIPHA Maca PEYOBUHU ?
[To 3aKiHUYEHHIO ONMUTYBAHHS YYUTEIb Ta Y4HI OOTrOBOPIOIOTH HAMKMCAH1 HA JOIIIT
PIBHSIHHSI, BUCITYXOBYIOTh MOSICHEHHSI BUKOHABIISI pOOOTH, BHOCSITH JOTIOBHEHHSI
a00 KOpeKkTHBH ( B pa3i moTpedu ). Bucrapnserbcs orfinka 3a



poboTy. YuuTtens 3ayBaxye, 10 KOe]IliEHTH B PIBHAHHAX YKa3ylOTh Ha
CIIBBITHOIIIEHHS K1JIbKOCTI peuoBUHHM MiaApydHUK «XiMmis» 8 kiac [L.I1.IIonens,
JI.C. Kpukiis» peareHTiB 1 MpoAyKTiB peakiiii. ( cTp. 59)

C+ 02 = C02

1 Mmoms 1 Moap 1 MoIIB

n(C) : n(0,) : n(COy) =1:1:1

2 Al + 3 H,SO,= A|2(804)3 + 3 H,
2momb 3 Monb 1 monp 3 monb
n (Al) : n(H,SO,) : n(Aly(SOy4)3 :n(Hy) = 2:3:1:3
3. HaroJiomieHHst TeMH, MeTH Ta (pOpMH POOOTH:
VYuuTenb NOSCHIOE 10 B HAILIOMY CBITI Oy/Ib SIK1 SIBULIA TOTPEOYIOTh HE TUIBKU
AKICHI XapaKTEePUCTUKH aJie 1 KUIbKICHI, B TOMY YHUCII 1 XIMI4HI IepeTBOpeHHs. B
noOyTi 1, 0COOJIMBO HA BUPOOHMIITBI , MOTPIOHO BMITH pO3paxyBaTu Macy abo
00’e€M pe4yOBHUHHU 1110 BCTynae abo yTBopuiacs mij yac XimMigHoi peakiii. Tomy
HEOOX1/1HO HABUUTHUCS POBOJIUTHU PO3PaXyHKU PEUOBHH 3a XIMIYHUMHU
PIBHSHHSIMU.
4. OCHOBHa 4aCTHHA YPOKY:
VYuurens NUKTye yMOBY 3ajadi ( cTp.59 ) 3amMcye CTUCIO YMOBY Ta
po3B’si3yBaHHs 3a4aul Ha jpouiii. [TosicHIoe po3B’si3yBaHHS.
3aoaua 1.
Ska KUIbKICTh PEYOBHHH JIITIN TIAPOKCU]TY YTBOPIOETHCS MiJT Yac peakilii 4 MoJb
JITIA OKCUAY 3 TOCTAaTHHOIO KUIBKICTIO BOJU?

JaHo: Po3B sI3yBaHHSA:
n (ngO) = 4 MOJIb ‘ ng > ng?
‘ Li,O + H,O = 2LiOH
n(LiOH)-?
n(Li,0): n (LIOH) = 1:2
ni—nN,=2* Ny n(LiOH) =2* n(Li,O)= 2* 4 moap= 8 MOJIb

Bignosias: n( LIOH)=8 mons
Yuurens ycKIagHIOE YMOBY 3aJ1adi , MOKa3ye pillleHHs 3a/1a4i Ha goui. Pazom 3
YUHSMHU pO30Mpae eTanu po3B'si3yBaHHS.

3aoaua 2.
[lix yac peaxkuii cnanwiu 6,4 rpam docdopy. SAka KiIbKICTh pedoBuHU dhochop
(V) okcuay yrBopuiace ?

lano:
Po3B’si3yBaHHs:
m(P)=64r ‘ Ny > Ny
4P + 502 =2 P205
n(P,0s) =? ‘ 1

m;



m ;— n; = m/M— n, Ar(P)=31 M (P) =31 r/monb

6,41
n(P)=——=20,2 Mo
311/ mob

N(P):n(P,05)=4:2=2:1 n(P,0s5)=0,2momp :2=0,1 mMoib
Bignmosiab: n ( P,Os )= 0,1 mMob.
Y4HSM MPONOHYETHCS CAMOCTIHHO BUKOHATH 3aBJIaHHs, 1110 HAIPYKOBAHO Ha
kaptoulli. Koxxuuit yueHs oTprMaB KapTKy , Ha AKiil B pO3B’s3yBaHHI 3a/1a4H €
npoMiKkH. Tpeba BIpHO 3alIOBHUTH 3aIIUCH, IKMX HE BUCTAYAE.

3aoaua.3
VY peaxiiito 3 BOAHEM BCTYIaIOTh 14 T a30Ty. BusHauntu Macy 1 KUIbKICTh
PEUYOBHHU aMOHIAKY, 1110 YTBOPUBCSL.

ano: Po3B’s13yBaHHs:
Ny
...( N2 ): 14r Nf +... H2 = NH3
‘ m, lm2
n(s)-?
m ( NH3)- ?
mi—nNi=... — Nb—>MH=...

Mr(N2)=...><2=28; M(Nz):, n(Ng):...

n(Nz):n(NHg)zl:;

n( NH3z)=2xn(N,)= 2% ...M0JIb= ... MOJIb

Mr (NH3)=... M (NH;3 )= ...r/momn

m (NH3)= ... Moib X ... I/MOIIb = ...T

Bignosinb: xinpkicts peyoBunu N ( NH3 )= ... M0Jjb, Maca peuOBHHH.
m (NH3)=...r.

VYyens, 1110 nepirM po3B A3ye 3a7ady, Ha JTOUIIl BUKOHYE 3aBJaHHS T4 OTPUMYE
OLIIHKY.

aHno: Po3B’s13yBaHH:
Ny >Ny
m( N2 ): 14r Nf +3 H2 = 2NH3
‘ my I;nz
n(s)-?
m ( NH; )- ?

m;—nN;=m;/M;— n,—my,=M,xn,
Mr (N, )=14x2= 28 ; M (‘N3 )=28 r/mob ;



n(N,) =14r:28vmomnb= 0,5 MoJIb

n(Nz):n(NH3)=1:2

n( NH3)=2xn(N,)=2x 0,5 moap= 1 MOJIb

Mr ( NH3 )= 14+ 3x1=17 M ( NHj3 )= 17 r/momns

m ( NH3 )= 1 monp x 17 r/moas = 17t

BignmoBiab: kinbkicts pedoBrar N ( NH3 )= 1 Mob, Maca pe4OBHHH.

m ( NH3)=17F.

5. 3akpinjieHHs 3HAHb TA HABUYOK :
Yyutenb npomnoHye yuHsM po3B’sizatu 3amagy Ne 93 (ctp.64 ) 3 migpydHUKa.
Y4eHs, 1m0 TEpImMM BIPHO PO3B’SA3y€e  3amady, IMOKa3ye pIIMIeHHsS 3aaadl Ha
JOIILI. Y4YHI pa3oM 3 BUYMTENEM OOrOBOPIOIOTH PO3B’A3yBaHHS 3ajaul,
BHUCTaBJISIIOTH OIIHKY 3a pOOOTY.

3aoaua Ne 93 ( cmp.64)
Sxa Maca MarHi OKCHly YTBOPHJIACA MICIIs CIIadoBaHHs 12 T MarHio?

ano: Po3B’s13yBaHHs:
ny >N,
m( Mg )= 12r 2Mg+ O, = 2MgO

|

my my

m (MgQO)- ? ‘

m1—>n1=m1/|\/|1—> n2—>m2=|\/|2><n2
Ar (Mg )=24; M ( Mg )=24 r/moisb ; n(Mg) =12r:24/momap= 0,5M011b
n(Mg):n(MgO)=2:2=1:1
n( MgO )=n(Mg)= 0,5 moib
Mr ( MgO )= 24+ 16 =40 M ( MgO )= 40 r/moJb
m ( MgO )= 0,5 mosb % 40 r/monp =20 T
Bignmosias: m ( NH3)=20r
.6.Y4uTteJb pa3oM 3 yYHSIMH NMiABOAUTH MiICYMKH YPOKY, BUCTABJISIE OLIHKH
YUYHSIM, 110 AKTHUBHO NpanwBajn Ha ypoui. Ha momui 3anucye 1omamHe
3aBJAHHS:
810. KoncnekT y 3omutH, 3a1a4i Ne 90,91,92 (ctp.63 ) B MiAPYUHHKY.



